
Rada Powiatu Sztumskiego   

Radni Sesja  

Protokół nr XLVI  

XLVI Sesja w dniu 24 maja 2023   

Obrady rozpoczęto 24 maja 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:15 tego samego dnia.  

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.  

Obecni:  

1. Dariusz Browarczyk  

2. Ludwik Butkiewicz  

3. Wojciech Cymerys  

4. Sławomir Erber  

5. Marcin Jarocki  

6. Grzegorz Kostrzewa  

7. Adam Krupa  

8. Sylwia Kubik  

9. Ryszard Mazerski  

10. Łukasz Merchut  

11. Zbigniew Pędziwilk  

12. Leszek Sarnowski  

13. Teresa Skolimowska  

14. Karolina Skowrońska  

15. Jarosław Stawny  

16. Piotr Stec  

17. Zbigniew Zwolenkiewicz  

 

1. Otwarcie obrad.  

  

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości.  

  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

  

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie eSesja Przewodniczący Rady   

p. Dariusz Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 15 radnych.  

  

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie: przyjęcia 

porządku obrad.  



   

Wyniki głosowania  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

Wyniki imienne:  

ZA (14)  

Dariusz Browarczyk, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa,  

Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  

Ludwik Butkiewicz  

NIEOBECNI (2)  

Wojciech Cymerys, Teresa Skolimowska  

  

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

  

4. Przyjęcie Protokołu Rady Powiatu Sztumskiego z sesji nr XLV z dnia 26.04.2023 roku.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie:  

przyjęcia Protokołu Rady Powiatu Sztumskiego nr XLV z dnia 26.04.2023 roku.  

  

Wyniki głosowania  

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

Wyniki imienne  

ZA (15)  

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz  

NIEOBECNI (2)  

Wojciech Cymerys, Teresa Skolimowska Protokół 

został przyjęty.  

  

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu Sztumskiego.  

  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

  

Starosta poinformował radnych o wysłanych materiałach drogą mailową i poprosił o zadawanie 

pytań.  

  

Przewodniczący na prośbę Starosty otworzył dyskusję.  

  

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk w sprawie dotyczącej Spółki Karetek Sztumskich.  

 

Następnie radny p. Adam Krupa poprosił, aby Starosta udzielił wyjaśnienia dotyczącego 

sformułowania „Zarząd zajął stanowisko” ponieważ jest to informacja nie czytelna.  

Nie wiadomo jakie to jest stanowisko i co Zarząd podejmował.  

  



Na wszystkie w/w pytania Starosta udzielił wyjaśnień.  

  

Przewodniczący wobec braku innych pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.  

   

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

  

6. Przyjęcie informacji w sprawie wykorzystania dopłat bezpośrednich dla rolników z Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w 2022 roku.  

  

Informację przedstawiła Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji   

i Modernizacji Rolnictwa p. Katarzyna Dobis.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

  

Radny p. Jarosław Stawny poprosił o wyjaśnienie rozbieżności dat zawartych do składania 

wniosków.  

  

Odpowiedzi udzieliła Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa p. Katarzyna Dobis.  

  

Wobec wyczerpania pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.  

  

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu Sztumskiego.  

  

7. Przyjęcie sprawozdania Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego za 2022 rok – referuje 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego p. Oskar Dominik.  

  

Ze względu na nieobecność Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego  

 p. Oskara Dominika, Przewodniczący jako opiekun grupy pokrótce przedstawił   

w/w sprawozdanie.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

  

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego  

  

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności Szpitala Polskiego w Sztumie za 2022 rok.  

  

Dyrektor Szpitala Polskiego w Sztumie p. Marzanna Kaczanowska poinformowała  

o przekazanym materiale drogą mailową do radnych, którzy zatwierdzili pozytywnie  

w/w sprawozdanie na komisjach łączonych i poprosiła o zadawanie pytań.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

  

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

  

9. Przyjęcie sprawozdania z oceny stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sztumskiego  

z Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej za 2022 rok.  



  

Zastępca Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej p. Anna Gajkiewicz 

poinformowała o przekazanym materiale drogą mailową do radnych, którzy zatwierdzili 

pozytywnie w/w sprawozdanie na komisjach łączonych i poprosiła o zadawanie pytań.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

  

W dyskusji głos zabrał radny p. Grzegorz Kostrzewa dotyczącej świątecznej opieki medycznej.     

  

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.  

  

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego  

  

10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Sztumie 

z/s w Malborku.  

  

Powiatowy Lekarz Weterynarii p. Wojciech Szczerbiński poinformował o przekazanym 

materiale drogą mailową do radnych, którzy zatwierdzili pozytywnie w/w sprawozdanie  

na komisjach łączonych i poprosił o zadawanie pytań.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

  

W dyskusji głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk, który zadał pytanie związane z ptasią 

grypą na terenie powiatu sztumskiego.  

  

Głos zabrał radny p. Grzegorz Kostrzewa, informując o zachowaniu obywatelskim podczas 

znalezienia martwego ptaka.  

  

Głos zabrał radny p. Jarosław Stawny, który zadał pytanie dotyczące ogrodzenia 

zabezpieczającego przed dzikami lub inną zwierzyną leśną.  

  

Na wszystkie w/w pytania odpowiedział Powiatowy Lekarz Weterynarii p. Wojciech 

Szczerbiński.  

  

Wobec braku innych pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.  

  

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego  

  

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy 

oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2023 

r. do 30.06.2024 r.   

  

Projekt uchwały przestawiła Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida 

Rutkowska – Piszcz.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: podjęcia Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia 

rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego 

na okres od 01.07.2023 r. do 30.06.2024 r.  

   



Wyniki głosowania  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

Wyniki imienne:  

ZA (12)  

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek Sarnowski, Karolina  

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec PRZECIW 

(2)  

Adam Krupa, Zbigniew Zwolenkiewicz  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  

Zbigniew Pędziwilk  

NIEOBECNI (2)  

Wojciech Cymerys, Teresa Skolimowska  

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu Sztumskiego  

  

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 z 

dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2023 rok.  

  

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

  

Głos zabrał radny p. Łukasz Merchut, który zadał pytanie dotyczącego kwoty przeznaczonej  

na inwestycję związaną z budową budynku przy ul. Reja w Sztumie.  

  

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk, czy szkoła będzie budowana z projektu „Zaprojektuj 

i wybuduj” i czy pan Marszałek będzie płacił czynsz za dzierżawę budynku.  

  

Na wszystkie pytania w/w odpowiedział Starosta Sztumski p. Leszek Sarnowski.  

  

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie: podjęcia Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany 

uchwały nr XL/304/2022 z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

sztumskiego na 2023 rok.    

  

Wyniki głosowania  

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

  

Wyniki imienne:  

ZA (10)  

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Sławomir Erber, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia 

Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Zbigniew Zwolenkiewicz  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)  

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Piotr Stec  

NIEOBECNI (2)  

Wojciech Cymerys, Teresa Skolimowska  

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu Sztumskiego.  

  



13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego XL/303/2022 z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2023-2028.  

  

Projekt   uchwały   przedstawiła   Skarbnik   Powiatu   Sztumskiego   p.   Lucyna   Bednarska.  

  

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie: podjęcia Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany 

uchwały nr XL/303/2022 z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 20232028.   

  

Wyniki głosowania  

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  

  

Wyniki imienne:  

ZA (10)  

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Sławomir Erber, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia 

Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Zbigniew Zwolenkiewicz  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)  

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Piotr Stec NIEOBECNI 

(2)  

Wojciech Cymerys, Teresa Skolimowska  

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XLVI/2023 Rady Powiatu Sztumskiego.  

  

14. Wnioski i oświadczenia.  

  

Wobec braku wniosków i oświadczeń Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

  

15. Sprawy różne.  

   

Radny p. Łukasz Merchut poprosił, o poprawne wykończenie drogi, na którą składał 

interpelację. Następne pytanie dotyczyło   ogłaszania   przetargów   na   remonty   cząstkowe   

dróg   powiatowych.  

  

Na pytanie odpowiedział Wicestarosta p. Kazimierz Szewczun.  

 

Radny p. Piotr Stec zabrał głos w sprawie otwarcia linii autobusowej przez Sztum, Postolin do 

Kwidzyna, aby osoby pracujące nie miały problemu z dojazdem do pracy. Następnie poprosił 

o postawienie lustra przy drodze Postolin – Czernin.  

  

Radny p. Grzegorz Kostrzewa również poparł w/w prośbę oraz zadał pytanie dotyczące 

wykonania dokumentacji na drogę w Cieszymowie.  

  

Radny p. Jarosław Stawny zadał pytanie dotyczące ilości koszenia rowów w sezonie.  

  

Pytania wyżej zadane zostały odnotowane przez Starostów i będą realizowane zgodnie  

z planem.  

  



Przewodniczący wobec wyczerpania pytań zaproponował termin kolejnego posiedzenia sesji 

na 28 czerwca 2023 roku. Podziękował również za terminowe złożenie oświadczeń 

majątkowych przez radnych oraz złożył życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego.   

  

16. Zakończenie obrad.  

  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował za obrady i zamknął XLVI sesję 

Rady Powiatu Sztumskiego.  

  

  

  

   

Przewodniczący  

Rady Powiatu Sztumskiego   

Dariusz Browarczyk  

   

  

Przygotował(a): Administrator Systemu  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl   


